

# 好家风撑起好风气 为全社会树立良好典范

### 最美家庭都是什么样的？

姚晓英在担任福田区教科院附属小学校长时，仅用3年时间，将学校建设成为“深圳市教育系统先进单位”和“中国教科院示范基地”。姚晓英获得了全国课堂教学大赛第一名，并成为语文教研员。陈绪贤在教师岗位上播洒汗水，30多年勤耕不辍，载誉教坛。在生活中，夫妻俩同甘共苦，十分孝顺父母，父亲患病去世后，他们悉心照顾瘫痪在床的老母亲，后来老人奇迹般地恢复了行动自由。

李晓光1996年因煤气泄漏爆炸导致全身大面积烧伤，双手截肢，右脚致残。2003年，他

加入富士康集团。多年来，他累计提出专利申请707项，被官方核准并授予专利权的有148项，创造经济价值过百亿元。工作之余，他积极参与公益事业，与贫困学生结对子，为灾区、困难家庭和残障人士捐款捐物，累计捐献财物10万余元。

黄月莹曾获评广东省“百名孝女”等称号。在良好家庭氛围下长大的两个儿子也十分孝顺懂事。黄月莹夫妇是绿色生活的践行者，他们利用休息时间到公园或海边清理垃圾，在家里也坚持节能减排，创造现代节能家庭。黄月莹是深圳市五星级义工，服务时数达5000多小时，受到邻里广泛好评。陈旭明是平安保险的资深员工，创立了全国保险系统首家社区保险服务工作站。

### 用家风支撑起良好社会风气

“行之力则知愈进，知之深则行愈达”，对文明行为规范的认识，要通过深入实践才能变成切身的体悟，进而转化为行动的自觉。深圳以社会主义核心价值观为引领，不断深化文明城市、文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建。记者了解到，目前全市现有全国文明城市50家、全国文明城市2户、全国文明城市5个。通过组建市民文明观察团、成立公共文明促进会等形式，动员市民参与城市文明管理，为文明点赞、挑刺、支招。调查显示，深圳精神文明建设活动的群众参与率达98.07%。

2014年以来，市妇联

文明家庭建设成果丰硕，树立了诸多代表性广、示范性强的深圳文明家庭，涌现出一批在敬老孝亲、爱心奉献、文化传承、创新创业等方面表现突出的家庭典型。深圳的陈如豪、韩世国家庭获评第一届全国文明城市。韩世国表示：“我们感到，近年来，党和国家对家庭、家教、家风的重视程度越来越高，每个家庭都是社会的一个细胞，我们将以此次荣誉为动力，把好的家庭教育带给孩子一代，用家风支撑起良好社会风气。”

(沈婷婷)

2019年度全国“最美家庭”揭晓，深圳共有3户家庭入选，分别是姚晓英家庭、李晓光家庭、黄月莹家庭。他们用执着和坚守，践行着担当、仁爱、友善的家风，为全社会树立了良好的典范。而深圳也涌现出越来越多的文明家庭、“最美家庭”，文明之花在深圳处处盛开。

## 文明深圳天天见

### 街道速递

#### 龙华福城开展“禁毒宣传进企业”活动

为进一步提升辖区禁毒工作水平，大力推进禁毒宣传，10月31日，龙华区福城街道维稳及综治办联合福城社区在景立科技有限公司开展“禁毒宣传进企业”活动，80余人参加此次活动。

活动中，禁毒社工为企业员工发放禁毒宣传手册、禁毒文案扇子，并向企业员工详细介绍毒品的几大种类，从传统毒品、新兴毒品的种类进行知识科普，以真实的案例加深企业员工对社会、家庭、个人的危害，并告诫不要沾染毒品。同时动员员工们积极参与禁毒斗争，不吸毒、不贩毒，使毒品无藏身之地。

此次活动，旨在让更多的企业员工充分认识到毒品对社会造成危害的严重性，增强大家禁绝毒品的决心，使禁毒宣传教育活动更加深入人心，在企业营造了浓厚的禁毒宣传氛围。(罗杰文)

#### 光明马田十大专项行动深化“创文”



活动现场

10月30日，光明区马田街道打造文明城市环境卫生和公共秩序“双一流”专项行动全面启动，该行动以环境卫生、公共秩序、基础设施等短板弱项为整治重点，确保出硬招、造声势、见成效，不断深化文明城市创建工作。

创文主题宣传教育、黑臭水体综合治理等“十大专项行动”成立专项行动工作领导小组，要求各成员单位对照方案任务、分工、标准和要求，认真查找短板、列出清单、细化措施、明确时限。

据悉，活动当天，出席仪式的人员都穿上了代表马田“创文”的“蓝马甲”。从当天起，马田“蓝马甲”巡查队伍将坚持问题导向，深入辖区主干道、广场、公园、商场、农贸市场、城中村等，及时发现、解决好“面子”和“里子”问题，把“创文”工作抓实抓细、落到实处。(于木子 余毓 王金玉 余源)

#### 光明公明开展党建引领基层治理创新项目

公明街道上村元山片区的元山公园地处较繁华路段，位于上村幼儿园和公明第二小学交汇处，早晚上下学期间接送小孩流量较大。由于公园内板凳座椅等基础设施较少，接送孩子的家长尤其是大部分老年人因久站体力不支，容易产生意外。公明街道上村社区第78网格党支部成员在走访中了解到，公明博思幼儿园有400多名学生，一到上下学时，门口的交通和治安就比较混乱，幼儿园方面一直没有好的解决办法。在此情况下，走访的公明街道党工委

副书记黄少宽当即提出，为该幼儿园增设2名治安队员协助维护秩序。让幼儿园感叹的是，当天下午放学时就有治安队员来报到，这真是“难事不出门，党员来帮忙”。

公明街道党工委在实施“支部建在家门口，党员回到群众中”党建引领基层治理创新项目以来，突出抓好党员作用发挥机制创新、社区治理机制创新、矛盾化解机制创新，通过社区网格党支部走访等形式，帮助社区居民答疑解惑，有效激发了基层党组织、党员队伍活力和干事创业的强大动力，着力帮助社区居民解决操心事、烦心事、揪心事，切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。(于木子 彭翠玲 汪火勇 魏鹏)

## 2019首届“龙华杯”旗袍创新设计大赛闭幕 34组创意旗袍作品入围决赛



中国旗袍在龙华绽放魅力

10月30日，2019年首届“龙华杯”旗袍创新设计大赛总决赛在龙华区大浪时尚小镇隆重举行，这是深圳市首次举办专业的旗袍设计大赛。本次大赛收到来自全国的设计师们226组作品，经过选拔，最终入围决赛的34组极具匠心、创意的旗袍作品，把优雅的“东方气质”和时尚的“潮流元素”碰撞、

糅合，美轮美奂，十分亮眼。经过激烈角逐和有序评比，最终，来自深圳市铭思威投资发展有限公司的28号选手陈小菊设计师凭借作品《牡丹 百花齐放》将一等奖揽入囊中。

龙华区文化广电旅游体育局局长黄立敏表示，具有传统文化特色的旗袍创新设计大赛在龙华举办，是传统文化与新兴产业的融合发展，是龙华文化产业创新引领、融合发展的具体展现。希望通过大赛，有更多的设计师、旗袍爱好者和市民关注传统优秀文化的传承和创新，希望更多优秀的企业、设计大师以及创新创意团队能认识龙华、了解龙华、入驻龙华，传承发扬传统的优秀文化、立足龙华，走向世界。(王志钰 廖秋曼)

业的融合发展，是龙华文化产业创新引领、融合发展的具体展现。希望通过大赛，有更多的设计师、旗袍爱好者和市民关注传统优秀文化的传承和创新，希望更多优秀的企业、设计大师以及创新创意团队能认识龙华、了解龙华、入驻龙华，传承发扬传统的优秀文化、立足龙华，走向世界。(王志钰 廖秋曼)

### 深汕合作区大力推进公共住房建设

## 开工建设人才保障房10455套

作为深圳第“10+1”区，深汕特别合作区在全面履职元年，抢抓建设粤港澳大湾区、中国特色社会主义先行示范区重大战略机遇，目前已开工建设保障性住房10455套，预计2021年将陆续投入使用，将基本满足辖区人才保障住房需求。

在选址上，深汕特别合作区公共住房建设优先保障鹅坪片区和高铁片区，项目选址分布在深汕特别合作区最优的区位，同时配有社区老年人日照中心、小孩托管中心、健康服务中心等公共配套设施，与周边学校、医院等公共配套设施同步规划、建设、交付。

未来规划上，深汕特别合作区通过规划引领保障公共住房建设落地，2022年全区计划建成公

共住房7万套；2025年计划建成住房14.97万套；2035年计划建成住房40.68万套。今年以来，全区共有4个公共住房项目实现动工建设，包括深耕村、深颐村、深乐村和海逸村，累计总占地面积约22.85公顷，总建筑面积为115.67万平方米，总套数累计达10455套，预计2021年陆续投入使用。目前，深汕特别合作区住房供应总量中，市场商品住房占比40%，公共住房占比60%（人才住房、公共租赁住房、安居型商品房各占20%）。到2022年，预计全区供应公共住房用地将攀升至11宗，

供应面积约140公顷。未来，深汕特别合作区公共租赁住房的租金约为同区域同类型市场租金的30%；人才住房的租售价格约为市场价格的60%；安居型商品房的租售价格约为市场价格的50%。(蔡鹏飞 深汕宣)

## 平安人寿斩获国际人工智能竞赛三项世界第一

近日，在由微软、Google、IBM研究院、清华大学等国际顶尖人工智能研究机构联合举办的第八届对话系统技术挑战赛(DSTC8)中，中国平安旗下平安人寿人工智能研发团队斩获“基于Schema的对话状态追踪”“端到端的问答预测任务”以及“面向多领域端到端对话系统”三项赛事桂冠。

据介绍，对话系统技术挑战赛(DSTC)是由微软研究院和卡内基梅隆大学的科学家于2013年发起的一项国际顶尖人工智能竞赛，旨在带动学术界与工业界在对话技术上的提升。平安人寿的人工智能研发团队凭借在对话系统方面的技术积累以及丰富的业务场景应用经验，在DSTC8的三项赛事中脱

颖而出，以绝对优势超越对手获得第一。此次竞赛中，解决对话系统的状态追踪问题，是AI业界公认的难题。在“基于Schema的对话状态追踪”赛事中，平安人寿团队提出基于机器阅读理解技术的状态追踪算法框架paDST，正确率高达86.53%，远超第二名77.26%的成绩。(蒋佳元 何恩铭 刘玉洲 高巍华)

## 2019第七届深圳国际工业设计大展11月3日启幕 集中展示6000余件设计精品

2019第七届深圳国际工业设计大展将于11月3日至5日在深圳会展中心2号馆启幕。本届展会以“再设计·联万物”为主题，瞄准时下工业互联网、5G、3D打印、人工智能等趋势，集聚全球创新设计要素资源，充分发挥工业设计对产业发展的引领作用。

展馆总面积达15000平方米，划分为协同创新展区、设计品牌展区、设计互联网展区、国际设计展区、粤港澳成果展区、深圳设计中心展区六大展区，集中展示来自英国、

德国、美国、法国等30多个国家和地区的6000余件设计精品。

此外，展览吸引了众多国内外优秀参展机构，国内外参展商共计302家，其中海外参展商157家，特邀国际(港澳台)设计展团11个。

大展将延续“The Great One”大奖这一重磅环节，从创新性、商业性、可持续性等方面评选出最具代表性的产品和展位奖项，共同见证更多全球设计精品、优秀设计公司及杰出设计师，为创新设计发声，引领设计未来。(于木子)

## 首届深圳食品安全美食节龙岗分会场启幕 打造夜间经济繁荣新亮点

10月30日，首届深圳食品安全美食节龙岗分会场启幕。本次美食节以“美食+安全”为主线，面向市民提供安全、美味、健康、环保的美食体验，促进市民群众食品安全认知水平提升，营造良好的食品安全共治共享氛围，打造夜间经济繁荣新亮点。

据了解，美食节期间，龙岗挑选了区内12个核心商圈内的知名美食广场，汇集全国各地知名地道美食佳肴以及龙岗本地特色客家菜点，发动153家优质食品经营商家参与打折让利。区级主会场——宝能购物中心则准备了梦幻灯光秀、热舞表演、清新小弹唱等一系列夜间活动。为保障食品安全，主办方还特意为美食节安排了食品安全检测车全程保驾护航，让参与的市民“吃得放心，玩得开心”。



深圳食品安全美食节龙岗分会场

本次美食节充分发挥“1个区级主会场+11个街道分会场”的模式优势，以区内食品安全示范街、熟食中心和流动摊贩定点经营区为载体，开展系列特色美食主题活动，实现社会各界广泛参与，拉动日间消费和夜间经济的齐头并进。(李薇 褚贺明)

## 全国首家知识产权金融全业态联盟在深成立 助力深圳132万余件知识产权融资

日前，深圳市知识产权金融联盟(以下简称“联盟”)成立大会暨深圳市知识产权金融公共服务平台(以下简称“平台”)启动仪式举行。

据介绍，该联盟旨在服务深圳2万余家高新技术企业，以深圳市各类知识产权132万余件为核心，为专利、本年度光明区招商、版权服务的价值展开服务，进而将服务推广至全国。知识产权金融服务平台是由联盟倾力打造，是全国首家政策引导、市场化运营，加上区块链和人工智能支持的平台，提供了以知识产权为核心资产的质押融资贷款、股权投资、债券发行、保险服务等各类服务。

作为全国首家知识产权金融全业态联盟，在深圳市政府的大力



联盟成立仪式

支持下，由国任财产保险股份有限公司、平安银行股份有限公司、国信证券股份有限公司、深圳市创新投资集团有限公司、横琴人寿保险有限公司、法智金集团有限公司6家总部机构发起，涵盖银行、保险、券商、创投机构、服务机构等知识产权金融全业态各方。(蒋佳元 汤佳佳)

## 光大银行前三季度营收超千亿元

10月30日，光大银行发布2019年第三季度报告。报告显示，2019年前三季度，光大银行营业收入达到1002.21亿元，同比增长23.19%，实现近六年来的最大增幅；实现净利润314.66亿元，同比增长13.20%，创下近五年来的最大增幅；拨备覆盖率179.10%，较上年末上升2.94个百分点。

据介绍，2019年前三季度，光大银行把“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总体要求贯彻到实际工作中，以“价值创造年”为工作中心，保持战略定力，聚焦重点业务，稳中求进，变中求机，经营发展和改革创新继续保持良好势头，发展质量和效益明显提升，综合竞争

力不断增强，一流财富管理银行建设取得新成效。

在新的监管政策和市场环境，光大银行顺势而为，合理安排增长计划，资产总量保持稳步增长，9月末资产总额47232.47亿元，较上年末增长8.40%。

前三季度，光大银行客户和用户规模不断壮大，9月末对公有效户22.24万户，较上年末增长4.65万户；新开有效户4.01万户，贡献对公存款增量的80%。零售客户突破1亿户，总量与增量均位居同业前列。云缴费累计服务用户3.01亿户，随心贷服务用户2553万户。(蒋佳元 楼蓉 李昕)

## 平安产险与中国下一代教育基金会成立“寸草安心”专项基金

10月30日，在2019乡村儿童教育分享会上，中国下一代教育基金会与中国平安财产保险股份有限公司共同启动“寸草安心”专项基金，旨在整合社会公益资源，切实帮助乡村儿童健康、快乐成长。据介绍，平安产险首期投入255万元设立该专项基金，重点用于云南、贵州等省份偏远地区的儿童心理教育。

平安产险总经理助理、董事会秘书、CFO张智淳表示，平安产险于2016年发起国内首个关注乡村儿童心理教育的公益项目，不断深

耕，此次联合中国下一代教育基金会设立“寸草安心”专项基金，旨在打破公益边界，牵手公益圈路人，共建乡村儿童心理教育体系，帮助孩子养成优秀的品质，树立远大的志向，让他们健康快乐成长。

截至目前，该项目已在“益行关爱”公益平台筹满2000余万颗爱心，在全国27个省市建成42所心理课堂，直接受益学生5万多人，并培养了2400多名乡村教师成为心理辅导员，覆盖1000多所学校，辐射30万乡村儿童。(蒋佳元 李军)

## 宝安首个国企整体租赁物业改造项目开园 预计园区产值将达50亿至80亿元

10月29日，作为宝安区首个国企整体租赁社区物业改造项目，福永意库正式开园。这意味着福永意库迈入了运营发展的崭新阶段，为宝安区提升老旧厂房空间竞争力、推动产业高质量发展探索出一条全新路径。

福永意库由宝安建投集团与招商蛇口共同投资3亿元，对园区进行了整体规划、整体设计、整体

提升，将福海工业区升级改造为福永意库。改造后的福永意库从一个老旧的封闭式园区华丽转身为集研发办公、公寓、酒店、配套商业、科技产业为一体的多功能开放共享产业园区。截至开园，园区整体招商率98%。预计园区全面投产后产值将达50亿元-80亿元，纳税额超过5亿元，经济效益明显提高。(陈志文 朱文庆)